

## РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму  
«Державні та місцеві фінанси»  
зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»  
Навчально-наукового інституту бізнесу, економіки та менеджменту Сумського  
державного університету

Проведення комплексних реформ у різних сферах суспільного життя обумовлює необхідність постійного розвитку форм і методів ефективної організації функціонування фінансової системи України. Світовий досвід свідчить про те, що динамічний розвиток держави, регіонів та громад у довгостроковій перспективі неможливо забезпечити без формування корпусу висококваліфікованих фахівців, які володіють сучасними знаннями і здатні застосовувати їх у практичній діяльності. Йдеться про компетентних, ініціативних, цілеспрямованих та комунікабельних фахівців, які здатні швидко та якісно аналізувати ситуацію, ухвалювати ефективні управлінські рішення та готові брати на себе відповідальність за їх реалізацію. Саме на підготовку таких фахівців спрямована освітньо-професійна програма першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», яку розроблено в Сумському державному університеті.

Освітньо-професійна програма «Державні та місцеві фінанси» враховує сучасні вимоги до вирішення практичних питань в системі функціонування фінансових відносин у публічній сфері з особливим акцентом на застосування аналітично-інформаційного інструментарію дослідження державних та місцевих фінансів. Слід звернути увагу на те, що практико-орієнтована спрямованість отриманих знань посилюється шляхом залучення досвідчених практиків до навчального процесу з органів державної влади та управління, органів місцевого самоврядування, фінансових інститутів, державних і комунальних підприємств, установ і організацій. Здобувачі вищої освіти, які навчаються на даній освітній програмі мають широкі можливості брати участь у програмах академічної мобільності.

У профілі програми формалізовано мету, ключові характеристики освітньої програми, що розкривають її предметну область, визначають основний фокус програми та спеціалізації, особливості викладання та оцінювання, програмні компетентності та результати навчання, на базі чого здійснюється підготовка майбутніх фахівців, які володітимуть фундаментальними та професійними знаннями і практичними навичками роботи у сфері фінансів, банківської справи та страхування в цілому та державних і місцевих фінансів, зокрема.

Набуття здобувачами вищої освіти належного рівня знань, професійних компетентностей і широкого кругозору забезпечується виваженою тематичною наповненістю освітньо-професійної програми і узгодженими широким колом стейкхолдерів освітніми компонентами, які є актуальними та відповідають

потребам галузі і сучасного ринку праці. Запропонований поділ дисциплін циклу професійної підготовки на обов'язкові навчальні дисципліни за спеціальністю та обов'язкові навчальні дисципліни за освітньою програмою «Державні та місцеві фінанси» сприятиме отриманню студентами поглиблених знань зі спеціальності та додаткових фахових знань відповідно до фокусу освітньої програми. Таким чином, представлені в освітньо-професійній програмі освітні компоненти дозволяють зробити висновок про те, що її реалізація забезпечить високий рівень формування загальних та професійних компетентностей у сфері державних та місцевих фінансів, а також надасть широкі можливості доступу випускників до подальшого працевлаштування.

В цілому, високо оцінюючи зміст освітньої програми, вважаємо за доцільне рекомендувати впровадити освітній компонент, який дозволить забезпечити у здобувачів вищої освіти набуття теоретичних знань щодо сучасного інструментарію фінансового забезпечення інститутів місцевого самоврядування та навичок його застосування в практичних умовах. Нагальна потреба у формуванні відповідних знань у студентів обґрунтовується тим, що незважаючи на досягнутий за роки незалежності України прогрес у сфері забезпечення фінансовими ресурсами потреб територіальних громад, в багатьох адміністративно-територіальних одиницях вони все ще залишаються вкрай обмеженими. Окрім того, на сьогоднішній день відкриті нові можливості для розвитку територій й отримання додаткових ресурсів за рахунок міжнародних програм фінансування проектів територіальних громад, що в свою чергу, також вимагає підготовки фахівців нової формації та отримання ними знань щодо альтернативних джерел фінансування потреб територіальної громади.

Таким чином, можна підсумувати, що представлена на рецензування ОПП, яка розроблена та впроваджується в Сумському державному університеті для підготовки здобувачів вищої освіти першого освітнього рівня за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» ефективно втілює найкращі вітчизняні та зарубіжні практики та підходи у сфері підготовки фахівців з фінансів, банківської справи та страхування, в повній мірі відповідає запитам потенційних роботодавців у сфері організації фінансових відносин держави та органів місцевого самоврядування.

Секретар Сумської міської ради



Олег РЕЗНІК